
 

 

 

 

Základní škola Zachar, Kroměříž, příspěvková organizace 

 

Pracovní list č. 3 řešení 
 

Předmět: Český jazyk a literatura 

Ročník: 8. A 

Opakování vzdělávacího celku: Vedlejší věty – podmětná, předmětná, přísudková 

(pokud si nejsi jistý, pracuj se sešitem) 

 
1. Najdi mezi souvětími ta, která obsahují VV podmětnou, předmětnou, přísudkovou (barevně je 

odliš) 

 
Kam nechodí slunce, tam chodí lékař. 

Jak se do lesa volá, tak se z lesa ozývá. 

Kdo mlčí, určitě s námi souhlasí.  Kdo s námi souhlasí? 

Co můžeš udělat dnes, neodkládej na zítřek.  Co neodkládej na zítřek? 

On je takový, že vždy řekne pravdu.  Jakým on je? 

Jak zaseješ, tak sklidíš. 

Kdo chce psa bít, vždy si hůl najde.  Kdo si hůl vždy nejde? 

Peníze se rozkutálejí, protože jsou kulaté. 

Obloha byla, jako by ji vymetl.  Jakou byla obloha? 

Pes, který štěká, nekouše. 

 

 

2. Rozliš VV podmětné a předmětné, pojmenuj a barevně rozliš: 

(pomáhej si pádovými otázkami) 

 

Lucka nám vyprávěla, kde byla s rodiči. VV předmětná Co nám vyprávěla? 

 

Vzrušeně nám popisovali, co zažili v lese. VV předmětná  Co nám popisovali?  

 

Kdo se včas nepřihlásil, mohl se zúčastnit soutěže. VV podmětná  Kdo se mohl zúčastnit? 

 

Řekněte babičce, že přijedeme až v sobotu. VV předmětná Co řekněte babičce?  

 

Divili jsme se, že se to skutečně stalo. VV předmětná Čemu jsme se divili? 

 

Slyšeli jsme, jak si soused zpívá ve sprše. VV předmětná Co jsme slyšeli?  

 

Zdá se nám, že venku začíná hustě pršet. VV podmětná Co se nám zdá? 

 

Bylo jasné, že s námi tatínek nesouhlasí. VV podmětná Co bylo jasné? 

 

Neslyšeli jste, kdo vyprávěl ten pěkný vtip? VV předmětná Co jste neslyšeli? 

 

Kdo chtěl jet na nádraží, musel přestoupit na tramvaj č. 1. VV podmětná Kdo musel přestoupit? 

 

 

 



 

3. Podtrhni spojovací výraz: 

 

Ptal se, kdy bude mít bratříčka. 

Chtěli jsme, aby za nás hrál. 

Přemýšlel o tom, zda má dárek přijmout.  

Kdo se bojí, ať s námi nechodí. 

Ihned vrátil, co mu nepatřilo. 

Udivilo ho, že už nebude pršet.  

Hodinu trvalo, než vrak ze silnice odtáhli. 

 

4. Nahraď předmět vedlejší větou předmětnou: 

 

Nespoléhejte se při zkoušení na nápovědu spolužáků. 

 

Nespoléhejte se při zkoušení na to, že vám spolužáci napovědí.  

(podstatné jméno NÁPOVĚDA se musí změnit na sloveso v určitém tvaru NAPOVĚDĚT) 

 

Podle loga jsme poznali hlavního sponzora závodu. 

 

Podle loga jsme poznali, kdo sponzoruje závod jako hlavní. 

Podle loga jsme poznali, kdo je hlavním sponzorem závodu. 

 

 

 

 

 

Další materiály k tématu najdete na internetu:                                                      
 

www.mojecestina.cz  

www.umimecesky.cz 

www.pravopisne.cz 

 

Také je možné si bezplatně objednat procvičovací testy na 

www.scio.cz/prodetiarodice/procvicovacitesty 

a pracovat s multimediální učebnicí, po přihlášení:  

www.nns.cz 

 

Vypracovala: Jana Bačková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.mojecestina.cz/article/2012011401-cinny-a-trpny-rod
https://www.mojecestina.cz/article/2012011401-cinny-a-trpny-rod
https://www.mojecestina.cz/article/2012011401-cinny-a-trpny-rod
http://www.umimecesky.cz/
http://www.pravopisne.cz/
http://www.scio.cz/prodetiarodice/procvicovacitesty
http://www.nns.cz/


 

 

 

 


